

回顾海南航空成立和发展的历史，波音是海航最早的合作伙伴之一，波音机队伴随着海航从海南走向了世界。

海航与波音精诚合作二十三载 助力海航走向世界

■ 洪鹏 郭晓梅

记者 25 日从海航获悉，美国当地时间 8 月 23 日下午，海航集团董事局非执行董事辛笛代表海航向波音赠送四季平安尊一件，以表达海航对长期合作伙伴波音公司百年诞辰的祝贺。在西雅图波音民用飞机集团总部举行的礼品赠送仪式上，双方回顾了 23 年合作友谊，展望了更加值得期待的未来合作前景。

伴海航走向世界

回顾海南航空成立和发展的历史，波音是海航最早的合作伙伴之一，波音机队伴随着海航从海南走向了世界。

1993 年 4 月 13 日，海南航空引进首架波音 737-300 客机。同年 5 月 2 日，该客机从海口飞往北京，完成了海南航空的首航，成为海南航空的起点。

2004 年 8 月 2 日，海南航空使用波音 767-300ER 执飞北京=布达佩斯航线，正式开通首条洲际航线、首条连接中国与东欧的航线。

2014 年 1 月，海南航空一架波音 787 梦想飞机从北京飞往西雅图，随着更多波音 787 梦想飞机的交付，海南航空成为中美航线上 787 机型的最大运营商。

2016 年 6 月 10 日，海南航空接收首架波音 787-9 飞机，更大的构型、更新的客舱技术，帮助海南航空继续在北美航空市场开疆拓土。

据了解，目前海南航空运营着国内最大的 787 梦想飞机机队，也是国内首家同时执飞北京、上海两个枢纽至美国本土航线的航空公司。

目前，海南航空的波音 787 机队全部使用在北美区域，共运营 8 条航线，是国内北美航线最多的航企之一，航线网络密集。

近年来，不断扩大的波音机队也助力海

中铁集装箱哈萨克斯坦国际物流有限公司正式成立

■ 文龙杰

中铁集装箱哈萨克斯坦国际物流有限公司成立揭牌仪式暨市场推介会 25 日在阿拉木图举行。中国驻阿拉木图总领馆副总领事缪宏波、中铁集装箱公司董事长兼总经理吴云天和哈萨克斯坦铁路和物流企业代表等出席了仪式。

缪宏波副总领事在致辞中表示，互联互通是丝绸之路经济带建设的重要工程，也是促进区域贸易、提升物流水平的基础性工作。哈萨克斯坦是中国向西驶出国门的第一站，也是中欧、中亚班列的重要节点。中铁集装箱公司首选在哈萨克斯坦成立全资子公司，这是中哈铁路联运合作中的一件大事。相信在中哈两国铁路部门的通力协作下，中哈铁路联动必将迎来新的发展空间，中铁集装箱哈萨克斯坦物流有限公司也将抓住这一机遇，为提升中欧、中亚班列的运行效益做出应有的贡献。

中铁集装箱公司董事长兼总经理吴云天表示，中铁集装箱公司是中国铁路总公司直属的专业化、国际化集装箱运输企业。为积极践行中国政府“一带一路”倡议，中铁集装箱公司于 2015 年底开始筹备在阿拉木图设立子公司。子公司成立后中铁集装箱公司将与哈萨克斯坦铁路和物流企业一道，携手开展中欧班列货源开发，扩大中欧班列，特别是欧洲至中国班列的开行数量。同时，中铁集装箱公司将以本次推介会为契机，全面加强与丝路沿线各国铁路部门及社会各界的密切合作，共同推进“一带一路”铁路大通道建设，为促进丝路沿线各国共同繁荣进步作出更大贡献。

中铁集装箱哈萨克斯坦国际物流有限公司为中铁集装箱运输有限责任公司的全资子公司，于 2016 年 4 月 11 日在哈萨克斯坦阿拉木图注册成立。

哈萨克斯坦是中欧班列国际物流通道上的重要国家，成立中铁集装箱哈萨克斯坦国际物流有限公司，就是为进一步加强班列维护、货源组织和物流服务能力，共同升级打造中欧班列国际物流品牌，向广大客户提供更加优质高效的全程服务，促进中哈及沿线各国的经贸往来。



● 8 月 25 日，中铁集装箱哈萨克斯坦国际物流有限公司成立揭牌仪式暨市场推介会在阿拉木图举行。图为：中国驻阿拉木图总领馆副总领事缪宏波与中铁集装箱公司董事长兼总经理吴云天为公司揭牌。文龙杰 摄



● 海南航空首架波音 787-9 梦想客机

● 2016 年 8 月 23 日，海航集团向波音公司赠送礼品。

南航空在全球范围内密布点，积极开拓国际航线，2015 年 9 月开通的北京=布拉格航线使用波音 767 执飞，是中国和捷克两国间的首条直飞航线。截至 2016 年 8 月 8 日，海航旗下境内外航空客货运企业共运营 227 架波音飞机，波音机队的总价值超过 211 亿美元。

合作稳步走向纵深

除了产品层面的合作，海航与波音的合作伙伴关系还深入到更多领域，双方共同努力推动行业发展的同时，还致力于整个行业的可持续发展。

当地时间 2016 年 8 月 24 日，波音高尔夫精英赛在美国拉开帷幕，作为 PGA 冠军巡回赛的一项官方赛事，波音高尔夫精英赛参赛选手均为 50 岁以上的高尔夫传奇人物，每年吸引数万人到现场观看。过去的 11 年间，该赛事已为多个慈善机构募集善款近 500 万美元。

自 2014 年起，海南航空作为活动赞助商之一，连续三届参与到了这项活动中。通过设置展台，与现场进行互动等，向参赛嘉宾展现

了海航饱含东方之美的国际化品牌形象。以海航为窗口，让世界更加了解东方文化。

在活动以外，海航与波音的合作也拓展到了环境保护领域。2002 年，海南航空成为亚洲首家运营安装翼梢小翼的 737-800 的航空公司，翼梢小翼不仅提升了飞机的起飞和爬升性能，还增加了飞机在高温、高原机场起降的平稳可靠性。更重要的是，翼梢小翼将使 737-800 飞机的航程加大、商载增加 2724 千克、油耗减少 3%-5%，而且更有利环保。

2015 年 3 月 21 日，一架由波音 737 机型执飞的海南航空航班从上海虹桥飞抵北京，这架飞机由 50% 航空生物燃料与 50% 传统石化航油混合的生物燃料驱动，海航与波音共同完成了中国首次使用生物燃油进行的载客商业飞行，此次飞行的成功将对中国新能源应用和绿色低碳飞行的可持续发展产生深远影响。

海南航空 首架波音 B787-9 首航北京

2016 年 6 月 13 日，海南航空首架波音 787-9 梦想客机首航执飞 HU7281 海口-北

京航班，海南航空“梦想+、新体验”787-9 首航仪式暨新产品机上发布会也成功举行，海南航空副总裁蒲明、海南空管局副局长兰建琼、共青团海南省委组织部部长刘忠成、波音航空航天公司等领导出席活动。

海南航空副总裁蒲明表示，波音 787 梦想客机是全球最先进机型，此次引进的波音 787-9 梦想客机是海南航空的第 11 架 787 客机，而今年也是海南航空与波音公司战略合作的第 23 年。此次梦想再次升级，海南航空目前已成为中美航线上 787 机队最大的运营方，并拥有大中华区最大的 787 机队。

此外，海南航空首次举办新产品机上发布会，服务体验全面升级。据海南航空服务部副总经理欧阳晨介绍，787-9 机型上推出的全新产品包括机上 Wi-Fi 服务、全新客舱娱乐系统、高端升级的机上产品、BOSE 耳机等。旅客可以在飞行过程中使用自己的 Pad 及笔记本电脑收发邮件、微信、发送微博、浏览网络，畅享全新的旅途体验。

未来，海南航空将以高品质服务产品、丰富的航线网络、先进的机型，以 SKYTRAX 五星级服务以及全球最安全航空公司 Top5 的运营品质，为旅客提供最佳的乘机体验。

中国“双创”将迎“大合唱” 28 个示范基点“各显神通”

四个月前，中国国务院确定了首批 28 个“双创”示范基地，对于发展至今取得何种成效，国务院新闻办公室 25 日针对“双创”发展形势召开新闻发布会，给出答案。

中国国家发改委副主任林念修指出，建设“双创”示范基地的主要目的是引导全社会形成推动“双创”的“大合唱”和“接力跑”。

首批 28 个“双创”示范区中的 17 个区域示范基地，正着力加快推进资本、人才和技术等资源集聚，探索形成了一批适应区域特点的创业创新的扶持制度体系和经验。

以武汉为例，当天出席发布会的武汉市市长万勇表示，以“创谷”计划打造创新创业平台，以“城市合伙人”计划引进人才，以“青铜”计划扶持大学生创业，并推动金融和行政审批两项改革，让武汉“双创”驶入了快车道。

截至今年 7 月，武汉各类市场主体达到 92.43 万户，比“双创”前增加 26.67 万户，增长速度超过了 40%。

广州市市长温国辉则将同为区域示范基地的广州“双创”归纳为四大特点：坚持产业化方向、运用市场化机制、构建完备政策体系、坚持开放共享。

目前，广州拥有各类孵化器 174 家，在孵企业 6000 家，拥有众创空间 83 家，新型研发机构 44 家，创新创业展现出勃勃生机。

在 4 个高校示范基地方面，林念修指出，清华大学将“双创”教育融入了人才培养体系，上海交大成立了上海创业研究中心，南京大学宣布启动了“学生创新创业基金”，四川大学制定了“科技成果转化行动计划”等。

在 7 个企业示范基地方面，林念修表示，“海尔 U+”已成为智能家居领域极具影响力的一个“双创”平台；招商局集团通过一系列举措，已推动形成资金链引导创新链、创新链支持产业链、产业链带动就业链的良性循环模式。

林念修透露，下一步将通过优化政策、推广示范、加强督查推进“双创”示范基地建设，今年年底前准备开展“双创”示范基地建设情况的专项督查。

(夏宾)

合并重组的 中国建材集团有限公司 正式成立

26 日，中国建筑材料集团有限公司与中国中材集团有限公司在京召开重组大会，两家公司合并重组，正式成立中国建材集团有限公司。

据国务院国资委方面介绍，中国建筑材料集团有限公司更名为中国建材集团有限公司，作为重组后的母公司，中国中材集团有限公司无偿划转进入中国建材集团有限公司。

“推动中国建筑材料集团和中国中材集团的重组，既是贯彻落实党中央、国务院的决策部署，深化国有企业改革的重大成果，也是做强做优做大中央企业的实际行动。”国务院国资委主任肖亚庆指出，两家企业的合并重组是中央企业布局调整的积极探索，有利于解决企业发展中存在的资源分散和重复建设的问题，推动企业在更高层次、更高水平上实现资源优化配置，提升核心竞争力。

由于此次重组涉及到多家上市企业，新公司董事长宋志平透露，新公司将有序推进重组，尽快释放重组整合红利，“新集团将按照优化资源配置、整合同类业务资源的基本方法，以优势企业为主体，以打造大上市公司为目标，以避免同业竞争、规范关联交易为原则，实施专业化重组。”

重组后的中国建材集团营业收入将超过 3000 亿元，资产总额超过 5500 亿元，成为中国最大的综合性建材产业集团，也是世界建材领域的领军企业。在产业方面，新集团水泥熟料、商品混凝土、石膏板、玻璃纤维、风电叶片等产品的生产能力位居世界第一；在国际水泥工程市场和余热发电国际市场领域全球第一的地位也将进一步得到巩固。

(刘开雄 许晨)

湖南茶业“走出去”的“奇幻漂流”

■ 向一鹏

午餐后，在俄罗斯莫斯科市中心的一栋写字楼内，42 岁的阿列克谢·布利诺夫正在公司茶水间细细地品尝着来自中国湖南的绿茶。随着中国茶叶在当地的销量越来越大，下午茶时间渐成习惯，茶水间更是许多公司的“标配”。

自隋唐起，湖南的茶叶、丝绸、瓷器伴随着络绎舟楫、悠悠驼铃运送至西亚和欧洲，益阳安化就曾是南北两条茶马古道的中心起点。

作为中国内陆产茶大省，湖南素有“江南茶乡”的美誉，茶产业已经成为该省农业中富民和支柱产业之一。省会长沙定位为国家“一带一路”战略中的内陆开放型经济高地，素有渊源的茶产业正借势加速“走出去”。

于 2006 年正式起步做茶叶外销的湖南省怡清园茶业有限公司，目前茶叶外销总金额居省内前三位，年销售额达到 5200 万元人民币，其中“一带一路”沿线国家占到出口份额 50%，与哈萨克斯坦、俄罗斯、乌克兰等国建立了长期合作关系。

“一带一路”战略对我们而言，意味着针对性地区的市场机遇增加，出口量和贸易合作机会也更多了。”该公司副总经理康晓玲在接受记者采访时表示，他们通过积极参加德国科隆食品展等国际专业展会、广泛利用华人资源以及网络电商等措施主动“走出去”，努力提升产品的附加值。

“我们在俄罗斯等国家考察时发现，当地人常常用黑面包、巧克力等食物搭配着中国的绿茶、红茶，边吃边喝，津津有味。”长沙市茶业协会副会长周长树表示，茶叶的质量和安全对于海外市场的影响巨大，长沙将努力打造享誉世界的良好口碑。

机遇总是伴随着挑战。除了中国多个产茶省以外，湖南还需与日本、印度、越南、阿塞拜疆、土耳其等世界主要产茶国竞争，差异化经营就成了湘茶产业“走出去”的利器。

据怡清园茶业公司国际贸易部总经理杨平介绍，由于蒙古、哈萨克斯坦等国民众长期食用高热量肉食，容易导致肠胃消化不良等问题。黑茶有着很好的去腻、促消化作用，因此在当地很有市场。

“我们在俄罗斯等国家考察时发现，当地

人常常用黑面包、巧克力等食物搭配着中国的绿茶、红茶，边吃边喝，津津有味。”长沙市茶业协会副会长周长树表示，茶叶的质量和安全对于海外市场的影响巨大，长沙将努力打造享誉世界的良好口碑。

作为湖南茶届的龙头老大，湖南省茶业有限公司 2015 年的出口额达到 4.8 亿元，占该省茶业总出口额的 60%，位居中国茶企第一位。其出口欧盟市场的销售量占据中国在该市场 35% 的份额。

“俄罗斯、蒙古那边喝茶的氛围很好。外销茶尽可能符合当地饮食习惯，比如在中亚穆斯林地区要做清真产品。”湖南省茶业有限公司办公室主任王灿说，在海外主要推介泡茶工序、实用功效等，这对于他们具有说服力。

据怡清园茶业公司国际贸易部总经理杨平介绍，由于蒙古、哈萨克斯坦等国民众长期食用高热量肉食，容易导致肠胃消化不良等问题。黑茶有着很好的去腻、促消化作用，因此在当地很有市场。

“我们在俄罗斯等国家考察时发现，当地

人常常用黑面包、巧克力等食物搭配着中国的绿茶、红茶，边吃边喝，津津有味。”长沙市茶业协会副会长周长树表示，茶叶的质量和安全对于海外市场的影响巨大，长沙将努力打造享誉世界的良好口碑。

机遇总是伴随着挑战。除了中国多个产茶省以外，湖南还需与日本、印度、越南、阿塞拜疆、土耳其等世界主要产茶国竞争，差异化经营就成了湘茶产业“走出去”的利器。

“我们在俄罗斯等国家考察时发现，当地

人常常用黑面包、巧克力等食物搭配着中国的绿茶、红茶，边吃边喝，津津有味。”长沙市茶业协会副会长周长树表示，茶叶的质量和安全对于海外市场的影响巨大，长沙将努力打造享誉世界的良好口碑。

“我们在俄罗斯等国家考察时发现，当地

人常常用黑面包、巧克力等食物搭配着中国的绿茶、